
 

 

 

 

 

RESULTADOS GLOBALES 
 

SCREENING DEL USO PROBLEMÁTICO 

DE INTERNET ENTRE LOS ADOLESCENTES 

DE LA COMUNIDAD GALLEGA 



 

 

¿Conéctaste a través de…? 

OBJETIVOS 

• Conocer los hábitos de uso de Internet y las Nuevas Tecnologías de los/as estudiantes de 

la ESO en Galicia. 

• Disponer de datos estimativos del volumen de adolescentes que podrían estar realizando 

un uso problemático o poco saludable de la Red. 

MUESTRA 

• 255 centros participantes (183 públicos y 72 concertados) 

• 44.051 adolescentes (22.405 hombres y 21.646 mujeres). 

• Edades comprendidas entre los 12 y 17 años (Media: 14,37; Desv. Típica: 1,36). 

• 33.233 cursaban sus estudios en centros públicos y 10.818 en centros concertados. 

¿Con qué frecuencia utilizas Internet? Los días que te conectas, acostumbras hacerlo... 

¿A qué hora te conectas habitualmente? Te conectas a través de... 

Por lo general te conectas cuando estás... Habitualmente te conectas para... 

HÁBITOS Y MOTIVACIONES DE USO DE INTERNET 
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¿Conéctaste a través de…? 

REDES SOCIAIS, TREDES SO-

CIAIS, TELÉFONO MÓVIL E 

WHATSAPP 

ELÉFONO MÓVIL E WHATSAPP 

¿En cuántas redes sociales estás registrado? ¿En cuáles estás registrado? 

¿Con qué frecuencia te conectas a las redes sociales? ¿Tienes teléfono móvil? 

¿A qué años tuviste el primer móvil? ¿Qué aplicación de mensajería instantánea utilizas? 

Edad media de acceso al primer móvil:  11,12 anos 

REDES SOCIALES, TELÉFONO MÓVIL Y WHATSAPP 

PAPEL DE LOS PADRES 
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ESCALA DE SCREENING RIESGO % 

Hasta 15 PUNTOS Bajo/ Moderado 81,8% 

16- 26 PUNTOS Medio/Alto 14,1% 

Más de 26 PUNTOS Uso Problemático 4% 

Te sentiste amenazado/acosado o humillado a través de Internet? 8,9% 

Amenazaste, acosaste o humillaste a otros a través de Internet? 6,8% 

Le enviaste a otra persona fotos o vídeos de ti mismo/a de contenido erótico o sexual a través de 
Internet? 

4% 

Te chantajearon con publicar y difundir fotos o vídeos tuyos en Internet? 3,9% 

Entraste en páginas web de contenido erótico? 17,3% 

Apostaste dinero en juegos de azar on line o en alguna web de apuestas? 4,2% 

Contactaste con desconocidos a través de Internet? 31,4% 

Quedaste con personas que conociste exclusivamente a través de Internet? 10,7% 

• El 71,2% de los alumnos de ESO utiliza Internet a diario. El 13,5% se conecta más de 5 horas al día 

(22,9% en el fin de semana). 

• El 90,7% dispone de teléfono móvil (1 de cada 3 antes de los 11 años), el 93% está registrado en 

alguna red social (el 51% en más de 3) y el 89,2% es usuario de Whatsapp. 

• El móvil es la principal vía de acceso a Internet (81,2%), seguido del ordenador portátil (41,5%). 

• Sólo la mitad (51,1%) de los padres controla el uso de Internet que hace su hijo/a (el 48,1% en el 

caso del móvil). 

• El 17,3% tiene discusiones frecuentes en casa por causa de Internet y el 24,2% por causa del 

móvil. 

• El 8,9% se sintió amenazado o acosado a través de Internet en el último año y el 6,8% amenazó 

o acosó a alguien. 

• Se detectó un 4% de sexting y el 31,4% reconoce haber contactado con desconocidos a través 

de la Red, llegando en 1 de cada 3 casos a quedar fisicamente con ellos.  

• El nivel de riesgo de adicción a Internet es moderado (el 81,8% de los jóvenes hacen un uso 

adecuado de la Red), aunque un 4% presenta signos manifiestos de Uso Problemático. 
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